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та персоналізованої медицини. Однією з клю-
чових труднощів, пов’язаних з пересадкою ор-
ганів, є відторгнення трансплантованого органу 
організмом. Ця проблема завжди є серйозною 
загрозою. Технологія 3Dбіодруку передбачає 
використання клітин самого пацієнта в даному 
контексті, таким чином, основне питання про 
відторгнення просто усувається. В останні роки 
область регенеративної медицини значно просу-
нулась у можливості створення функціональних 
замінників тканин та органів. Щороку по всьому 
світу проводиться понад 160 тисяч транспланта-
цій органів та понад 250 тисяч трансплантацій 
тканин та клітин людини. Технологія біодруку 
дозволяє розміщувати живі клітини, вбудовані в 
біоматеріали, в точному просторовому розташу-
ванні для створення штучних тканин та органів. 
Також дуже важливим аспектом є те, що моделі 
органів з біодруком також можуть бути альтер-
нативою експериментам на тваринах. В цьому 
випадку відіграють роль не тільки гуманність не 
використання тварин для дослідів, але й актуаль-
ність результатів таких досліджень для людського 
організму. При використанні людських клітин 
можна відтворювати моделі органів, які будуть 
давати більш релевантні результати для фізіології 
людини, ніж моделі на тваринах. Проте, у по-
рівнянні із небіологічним тривимірним друком, 
3Dбіодрук включає додаткові аспекти, пов’язані 
із вибором матеріалів, типів клітин, факторів рос-
ту. Через це виникають технічні труднощі через 
вибагливість живих клітин та процесу створення 
тканин. Вирішення цих проблем можливе за умов 
інтеграції різних галузей сучасної науки та тех-
ніки, таких, як біоматеріали, клітинна біологія, 
медицина та фізика.

Таким чином, тривимірний біодрук має гар-
ну перспективу для створення і трансплантації 
тканин, включаючи шкіру, кістки, судинні тран-
сплантати, тканини серця, хрящові структури та 
багато інших. Медицина стоїть на порозі нової 
ери і завдяки новим технологіям наше життя 
буде іншим. Більш довгим, здоровим та продук-
тивним.

ГЕНЕТИЧНА МОДИФІКАЦІЯ, 
ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ, ІМПЛАНТАЦІЯ: 

ПАРАДОКСИ ПРОГРЕСУ
Мякішев О. Є.

Науковий керівник — к. і. н., доц. Подкупко Т. Л.
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна
На вулиці XXI століття — епоха технологій 

та змін, що, скоріше за все, вплинуть на майбут-
нє людства в усіх сферах діяльності та оберуть 
для нашого біологічного виду вектор розвитку. 
Саме тому зараз виникає багато етичних питань 
стосовно подальшого розвитку людства. В даній 

роботі ми обговоримо деякі з них та спробуємо 
зрозуміти, чому люди бояться кардинальних змін 
та чи можливо це якось змінити?

В якості тем для обговорення, оберемо: гене-
тична модифікація людини, розробка «просуну-
того» штучного інтелекту та створення доскона-
лих імплантів для поліпшення фізіологічних та 
інтелектуальних можливостей людини. Почнемо 
з того, що розвиток або щось нове, чого раніше 
не було, викликає логічну та очікувану відповідь 
біологічного організму — страх, який допомагав 
нам вижити впродовж всього часу існування люд-
ства як біологічного виду. Але треба розуміти, 
що якщо ми не хочемо стояти на місці й згинути 
під тиском природного відбору еволюції, то нам 
обов’язково потрібно розвиватись й робити все 
можливе задля нашого подальшого існування.

Тому давайте спробуємо об’єктивно подиви-
тись на позитивні та негативні сторони тих тем, 
що я описав вище. Людство вже втручалось в ге-
нетику тварин, задля власного розвитку й вижи-
вання, гадаю, що це ні для кого не є таємницею, 
тому виникає логічне питання, а чому б не втру-
титись у генетику самої людини, адже дійсно, є 
вірогідність, що генетичні захворювання будуть 
поборені й тоді медицина вийде на новий рівень 
розвитку, а саме — профілактика хвороб, а не їх 
лікування. Ми зможемо вирішити проблему тоді, 
коли її ще немає, що є дуже перспективним.

Стосовно ж просунутого штучного інтелекту, 
то чому б його не створити, щоб розвиток став 
стрімкішим, адже це значно би скоротило кош-
товність багатьох, якщо не всіх проектів, які зараз 
досліджують вчені з усього світу. Також штучний 
інтелект покращить виробництво, адже відбу-
деться масова автоматизація й швидкість проце-
сів збільшиться в рази. А стосовно імплантів, то 
позитивні сторони можна поєднати з усіма тими, 
що описані вище, адже вони дуже тісно пов’язані 
один з одним.

Так, є, звісно, й негативні сторони, а саме: 
людський фактор, який може створити замість 
технології майбутнього — ідеальну зброю, що 
нас знищить, або технологію, що ще більше по-
гіршить соціальні проблеми сьогодення, такі як 
безробіття, величезну різницю в якості життя між 
заможними та бідними, та багато чого іншого.

Тому висновок такий, що парадокс прогресу 
в тому, що нові технології дають нові можливо-
сті, але, на жаль, як в позитивному, так і в нега-
тивному сенсі, але якщо ми хочемо вижити, то 
нам потрібно йти на певні ризики й робити все 
можливе задля того, щоб людство не припинило 
своє існування.
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